

## **Mestská časť Bratislava- Dúbravka**

**Materiál na rokovanie**  
Miestneho zastupiteľstva  
dňa 09.02.2010

### **Informácia**

**o plnení „Programového vyhlásenia Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava-Dúbravka na obdobie rokov 2007 – 2010“ v priebehu roka 2009**

#### **Predkladá:**

Ing. Ján Sandtner  
starosta

#### **Materiál obsahuje:**

1. Návrh uznesenia
2. Dôvodová správa
3. Informácia

#### **Spracovali :**

Ing. Ján Sandtner  
starosta

PhDr. Matilda Križanová  
zástupca starostu

február 2010

## Návrh uznesenia

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Dúbravka:

### **A) Berie na vedomie**

Informáciu o plnení programového vyhlásenia Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava-Dúbravka na obdobie rokov 2007 – 2010, k 31. 12. 2009.

- s pripomienkami
- bez pripomienok:

### **B) odporúča zástupkyňi starostu**

Rozpracovať úlohy na rok 2010 z Programového vyhlásenia Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava-Dúbravka na obdobie rokov 2007 – 2010 v súlade s predloženým rozpočtom Mestskej časti Bratislava-Dúbravka na rok 2010

**Termín:** 15. marca 2010

## **Uznesenie MR č. 336/2010 zo dňa 26. 1.2010**

Miestna rada

### **A. berie na vedomie**

informáciu o plnení „Programového vyhlásenia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Dúbravka na obdobie rokov 2007-2010“ v priebehu roka 2009, k 31.12.2009 s pripomienkami.

### **B. odporúča zástupkyňi starostu**

rozpracovať úlohy na rok 2010 z Programového vyhlásenia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Dúbravka na obdobie rokov 2007-2010 v súlade s predloženým rozpočtom mestskej časti Bratislava-Dúbravka na rok 2010.

T: 15. marec 2010

## Dôvodová správa.

Materiál sa predkladá na rokovanie Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava - Dúbravka v zmysle uznesenia MZ číslo 40 prijatého dňa 20. marca 2007, ktorým bolo schválené „ Programové vyhlásenie Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava – Dúbravka na obdobie rokov 2007 -2010 „ Programové vyhlásenie definuje najdôležitejšie súčasné problémy mestskej časti v nadväznosti na hlavné mesto SR Bratislavu. Programové vyhlásenie miestneho zastupiteľstva stavia na kontinuitu s predchádzajúcimi samosprávnymi orgánmi všade tam, kde je to účelné. Prevláda však objektívna a výrazná potreba zmien doterajších prístupov.

Predložená informácia hodnotí dosiahnuté úspechy za rok 2009 v zmysle uznesenia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Dúbravka č. 320 zo dňa 10.2.2009. Zabezpečenie úloh programového vyhlásenia schválili poslanci miestneho zastupiteľstva v rozpočte na rok 2009. Obsahové naplnenie realizácie jednotlivých úloh zabezpečovali pracovníci miestneho úradu s výraznou podporou starostu mestskej časti. Plánované investičné akcie boli v miestnom zastupiteľstve jednohlasne schválené poslancami. No následne pri vyhodnocovaní postupnosti prác resp. pri schvaľovaní navýšenia nákladov na akciu (napr. rekonštrukcia MŠ Pekníkova) sa niektorí zdržali. Podobné aktivity niektorých poslancov potvrdzujú, že im nejde o veci verejné, sledujú iný cieľ, pretože za tri roky práce poslanca nepreukázali svoj podiel aktivity na schválených úlohách.

Písomný podkladový materiál o svojom prístupe k plneniu schválených úloh počas roka 2009 pre vyhodnotenie programového vyhlásenia zaslali poslanci (Bednár, Čajka, Čarnogurská, Čecho, Fajkus, Hatala, Hlinka, Hradecký, Hudcovská, Liptovský, Kremerová). V podkladových materiáloch preukázali svoju osobnú angažovanosť na konkrétnych úlohách, ktoré sa v roku 2009 podarilo zrealizovať resp. začalo sa s ich realizáciou.

Do programového vyhlásenia stupovali aj občania mestskej časti Bratislava-Dúbravka svojimi sťažnosťami a upozorneniami, ktoré ovplyvnili činnosť miestneho úradu. Občania oceňujú obnovu komunikácií, chodníkov, zimnú údržbu, starostlivosť o životné prostredie, nové parkoviská, starostlivosť o dôchodcov a iné.

Zhoršenie pozorujú v cestnej doprave (zápchy na cestách), v možnostiach parkovania osobných a nákladných vozidiel v mestskej časti. Občanom najviac chýba skvalitnenie dopravy z mestskej časti na Kramáre a do okrajových častí zo zástaviek MHD (napr. na Cabanovu, Tranovského a ulice v starej Dúbravke). Ďalej nie sú spokojní s rozvojom okrajových častí mestskej časti – najmä s budovaním parkovísk, malých obchodov a možností na zábavu mladých ľudí.

Zaznamenali sme aj ohlasy na spokojnosť s prístupom zamestnancov miestneho úradu pri vybavovaní ich záležitostí. Občania oceňujú ochotu a záujem zamestnancov mestskej časti o ich problémy, snahu pomôcť a komunikovať s nimi. Na druhej strane nie sú spokojní s rozvojom okrajových častí mestskej časti – najmä s budovaním parkovísk, malých obchodov a možností na zábavu mladých ľudí.

Občania prejavili ochotu podieľať sa na riešení problémov mestskej časti formou dobrovoľníctva (v oblasti športu, charity, cestovného ruchu, životného prostredia, úprave sídlisk a iné), alebo účasťou v odborných komisiách miestneho zastupiteľstva.

## Informácia

### **o plnení programového vyhlásenia Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava-Dúbravka na obdobie rokov 2007 – 2010 v priebehu roka 2009**

Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Bratislava-Dúbravka svojím uznesením č. 40 z 30. marca 2007 schválilo „Programové vyhlásenie Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava – Dúbravka na obdobie rokov 2007 – 2010“. Preložená Informácia popisuje realizáciu jednotlivých úloh v roku 2009, a prípravu úloh na realizáciu v roku 2010 volebného obdobia podľa jednotlivých oblastí.

#### **2. Bývanie, doprava a životné prostredie**

##### **2.1. Vytvoriť podmienky pre výstavbu rodinných domov a nízko podlažných obytných domov.**

Podmienky pre výstavbu rodinných domov boli vytvárané schválením zadania Urbanistickej štúdie obytnej zóny IBV pod ihriskom, Dúbravka, uznesením MZ č. 167/08 a schválením Urbanistickej štúdie obytnej zóny pod horným vodojemom, uznesením MZ č. 168/08, z 19. februára 2008. Urbanistická štúdia obytnej zóny IBV pod ihriskom, Dúbravka nebola mestskej časti predložená na verejné prerokovanie. Na základe prerokovanej a schválenej urbanistickej štúdie zóny pod horným vodojemom boli v územnom pláne Bratislavy vyčlenené niektoré plochy záhrad na málopodlažnú bytovú zástavbu. Tieto plochy sa rozšíria po schválení Zmien a doplnkov 02 Územného plánu hlavného mesta SR Bratislavy, ktoré sa v súčasnosti nachádzajú v štádiu pripomienkovania. Schválením zadania Urbanistickej štúdie zóny Krčace, Bratislava-Dúbravka, uznesením MZ č. 245/08, z 8. júla 2008. Urbanistická štúdia bola predložená mestskej časti v októbri 2008, ale jej verejné prerokovanie nebolo ukončené. Schválením zadania Urbanistickej štúdie zóny Dúbravanka, uznesením MZ č. 303/200, z 9. decembra 2008. Urbanistická štúdia bola mestskej časti predložená v júni 2009, ale jej verejné prerokovanie nebolo ukončené. Napriek tomu je v pripravovanom návrhu Zmien a doplnkov 02 časť územia ( pod masívom Sitiny ) navrhnutá na zmenu z funkcie záhrady na funkciu málopodlažná zástavba obytného územia, čo je aj v súlade s uznesením č. 354 MZ, zo 14. 12. 2004, k návrhu územného plánu Bratislavy. Schválené urbanistické štúdie, v súlade s platným Územným plánom hlavného mesta SR Bratislavy, resp. s navrhovanými zmenami a doplnkami územného plánu vytvárajú podmienky na realizáciu uvedenej výstavby. Oddelenie územného rozvoja, výstavby, dopravy a podnikateľských činností navrhlo do rozpočtu na rok 2010 vypracovanie územnoplánovacieho podkladu Urbanistická štúdia zóny Veľká lúka, Bratislava-Dúbravka. Návrh zadania urbanistickej štúdie je predložený na schválenie miestnemu zastupiteľstvu 9. februára 2009. Pripomienky mestskej časti k Návrhu územného plánu

hlavného mesta SR Bratislavy, ktoré boli zhrnuté v uznesení č. 354 MZ, zo 14. 12. 2004, bude Urbanistická štúdia zóny Veľká lúka plne rešpektovať.

## **2.2. Postaviť 50 nájomných bytov najmä pre mladých ľudí v rámci vládneho programu bývania.**

V zmysle uznesenia MZ č. 257/08 zo dňa 19.9. 2008 , Mandátnej zmluvy medzi Mestskou časťou Bratislava-Dúbravka a GIBom , zmluvy o združení finančných prostriedkov medzi hl. m. SR Bratislavou a Mestskou časťou Bratislava-Dúbravka a súhlasu s umiestnením stavby sa „ Výstavba bytových domov -52 bytových jednotiek Bratislava-Dúbravka ul. Pri Kríži na pozemku parcela č. 3449/45 v katastrálnom území Dúbravka, realizuje. Realizáciu stavby zabezpečil starosta mestskej časti svojou osobnou angažovanosťou pri rokovaniach s MVaRR SR, Magistrátom hl.mesta SR, pomohli tiež niektorí poslanci svojou angažovanosťou v mestskom zastupiteľstve pri schvaľovaní vyššie uvedených zmlúv a poslanci z Komisie územného rozvoja, výstavby a dopravy MZ.

## **2.3 V spolupráci s mestom urýchliť rekonštrukciu komunikácií I. a II. triedy**

- Plánovaná rekonštrukcia Harmincovej ul. ktorá je zaradená medzi priority hl. m. SR Bratislavy sa v roku 2009 nerealizovala.
- 
- Miestne zastupiteľstvo prerokovalo „Informáciu o možnosti prepojenia Dúbravky a Lamača predĺžením Dúbravčickej ul.“ a uznesením MZ č. 221/08 schválilo predĺženie Dúbravčickej ul. popod existujúci podjazd pod autostrádou do ul. Podháaj, ako dobudovania súčasti základnej siete mesta Bratislavy v zmysle všetkých jej dosiaľ platných územnoplánovacích dokumentov. Napriek rokovaniam starostov dotknutých mestských častí s primátorom hl.m. SR Bratislavy sa problém nerieši. Uvedenému problému sa v roku 2009 venovali a venujú aj naďalej niektorí poslanci z Komisie legislatívno-právnej, mandátovej a hospodárenia s majetkom a komisie územného rozvoja , výstavby a dopravy MZ. Iniciatíva poslancov nebola úspešná.
- 
- V rámci problémov súvisiacich s dopravou v Dúbravke niektorí poslanci predniesli požiadavky a návrhy na riešenie križovatiek, statickej dopravy, a parkovacích miest v uvedených lokalitách:
  - ◆ Agátova- Dúbravčická vytvorením kruhového objazdu.
  - ◆ Kruhová križovatka na Vrátkach.
  - ◆ Podmienky riešenia križovatky Alexyho, Bagarova a na Vrátkach.
  - ◆ Riešenie križovatiek a pripojovacích komunikácií na diaľnicu D2, sprístupnenie Mestskej časti Bratislava-Dúbravka z diaľnice na diaľnicu.
  - ◆ Riešenie statickej a dynamickej dopravy na Nejedlého ul.
  - ◆ Vytýpovanie ekologických parkovísk v mestskej časti.
- V roku 2009 bol vypracovaný plán opráv ciest III a IV.triedy rozpracovaný do troch etáp realizácie v celkovej výmera 2 915 m<sup>2</sup> v objeme 131 750,- € (3 969 100,- Sk)

- ◆ Oprava chodníkov – nový asfaltový koberec na :  
Koprivnická – Považanova (kostol Ducha Svätého) 146 m<sup>2</sup>  
Landauova č. 38 42 m<sup>2</sup>
  
- ◆ Parkoviská – nový asfaltový koberec na:  
Gallayova 35 237 m<sup>2</sup>  
Ožvoldíkova 9 – 11 208 m<sup>2</sup>  
Pri križi 40 653 m<sup>2</sup>
  
- ◆ Bezbariérové priechody pre peších  
Fedákova, Gallayova 8 ks
  
- Boli opravené prístupové schody k obytným domom na Landauovej ul., Švantnerovej ul. , Cabanovej ul. a prístupové schody zo Sokolíkovej na Hanulovej ul. vrátane zábradla.
  
- **2.4. Zvýšiť kontrolu čistoty kontajnerových stojísk a prijať opatrenia na jej dodržiavanie.**
  
- Mestská časť Bratislava-Dúbravka má záujem aktívne riešiť problémy, ktoré sú bezprostredne spojené s udržiavaním čistoty, poriadku na verejných priestranstvách, v okolí kontajnerových stojísk. Reálnym nástrojom smerujúcim k riešeniu jednej z nosných priorít samosprávy – životné prostredie – je finančná podpora rozširovania, uzamykania a budovanie nových stojísk zo zdrojov vlastníkov bytov ,prípadne iných fondov.
- Miestny úrad – oddelenie životného prostredia na základe spracovanej inventarizácie kontajnerových stojísk, v súvislosti s ktorou sa pripravuje projekt na vybudovanie či rozšírenie existujúceho kontajnerového miesta s možnosťou získania účelovej dotácie z iných fondov resp. zdrojov z mestskej časti je nápomocné správcov domov pri ich realizácii. Vychádza sa aj zo skúseností iných mestských častí, kde sa tento spôsob zabezpečenia čistoty osvedčil. Realizácia uvedenej úlohy si vyžaduje aj majetkové vysporiadanie pre uloženie kontajnerových stojísk pri jednotlivých domoch.
- Na základe ponuky mestskej časti ohľadom schválenej výšky dotácie na budovanie kontajnerových stojísk, oddelenie životného prostredia MÚ eviduje len 4 žiadosti od správcov domov.
- V priebehu roka 2009 sme v mestskej časti začali s obnovou a výmenou hrdzavých malých smetných košov, nové koše v počte 120 ks boli doplnené k nákupným strediskám, v parkoch, a okolo chodníkov, pri obchodnom dome Saratov, pred Domom kultúry Dúbravka Saratovská, ul. Pri križi ul. Považanova, Galbavého, Hanulova, M. Sch. Trnavského , Drobného ul., ako i na ďalších miestach. Ostatné koše boli natreté.

- Prebiehala aj renovácia parkových lavičiek, 200 ks bolo natretých, počas roka bolo doplnených 500 chýbajúcich drevených lát, na 80 lavičkách boli kompletne vymenené laty za plastové. Bolo zakúpených 6 ks nových lavičiek, osadené sú naproti budove Miestneho úradu Mestskej časti Bratislava-Dúbravka, Žatevná 2
- Zlepšenie čistoty v mestskej sme sa snažili nielen organizovaním jarného a jesenného upratovania, počas ktorých bolo na 17 lokalitách rozostavených 120 veľkokapacitných kontajnerov, ale i rozostavením ďalších 70 kontajnerov počas roka a v období predvianočného upratovania.
- V apríli a novembri prebehol zber elektorodpadu, vyskúšali sme nový spôsob so zberom elektrospotrebičov priamo z domácností, čo hodnotili obyvatelia veľmi pozitívne.
- K zlepšeniu čistoty v mestskej časti prispeje aj zrealizovaný projekt, ktorý rieši voľný pohyb psov v sprievode ich majiteľov v priestore ulice Dražická za školským areálom.
- Miestna rada na októbrovom zasadnutí si vypočula investorov, ktorí chcú vybudovať v Dúbravke „Zberný dvor“. Investorom bolo odporúčané preveriť si vlastníctve vzťahy vo vybratej lokalite a následne môže dôjsť k pracovnému stretnutiu. Ďalšiu informáciu o postupe prác investorov nepoznáme.
- Pán starosta mestskej časti niekoľko krát rokoval so zástupcami DP mesta Bratislavy a tiež písomne urgoval dopravný podnik o natretie autobusových zástaviek primeranou farbou, vzhľadom na poškodenie vandalmi. Výsledok sa dostavil pred Dúbravskými hodmi, keď nielen autobusové zástavky, ale aj zábradlie okolo električkovej trate bolo natreté.
- Dopravný podnik mesta Bratislavy oslovili poslanci MZ so žiadosťou o zriadenie autobusovej prepravy z hlavnej komunikácie Pri kríži na ulice, Cabanova, Tranovského a cez starú Dúbravku, vzhľadom na veľkú vzdialenosť od autobusových zástaviek k bydlisku mnohých starších a chorých ľudí. Žiadosť bude riešená v roku 2010 vzhľadom, k tomu, že DPM Bratislavy v čase našej žiadosti nemal k dispozícii nízkopodlažné autobusy.
- Mestská časť Bratislava-Dúbravka v spolupráci so Športovým klubom policajnej kynológie formou prenájmu pozemku vytvorila podmienky na zriadenie kynologického výcvikového strediska v lokalite Dúbravčice.

### 3. Bezpečnosť, poriadok a ochrana obyvateľov

#### 3.2. Postupne zaviesť bezpečnostný kamerový systém na ochranu objektov i majetku občanov a monitorovanie exponovaných priestorov 16 kamier v priebehu volebného obdobia.

- Napriek úsiliu starostu mestskej časti bezpečnostný kamerový systém na najfrekventovanejších miestach v mestskej časti (pri Dome kultúry Dúbravka, Obchodnom dome Saratov, pri Supermarketoch Bille a Lidli, základných školách) nie je nainštalovaný. Požiadavka mestskej časti bola riešená v spolupráci

### **3.3. Znížiť prejavy vandalizmu, dôsledne postihovať porušovateľov verejného poriadku, nočného pokoja a čistoty. Výrazne posilniť bezpečnosť a poriadok zlepšením spolupráce s mestskou a štátnou políciou.**

- Miestny úrad reaguje na požiadavky občanov v tejto oblasti zabezpečením nápravy prostredníctvom mestského okrskára, ktorý v spolupráci s Mestskou alebo Štátnou políciou rieši podnety občanov. Nedarí sa nám dostatočne zabezpečiť všeobecnú angažovanosť občanov pri riešení vzniknutých problémov spojených s vandalizmom.
- Miestny úrad v rámci uvedenej úlohy zlepšil spoluprácu s mestskou políciou pri sprevádzaní sociálnych pracovníkov MÚ do bytov žiadateľov pri riešení zlého zdravotného stavu, sociálnej odkázanosti, domáceho násillia a pod.
- 
- Spolupráca pracovníkov mestskej časti Bratislava-Dúbravka so stanicou Mestskej polície v Dúbravke sa upevňuje v rámci pravidelných mesačných porád polície kde sa vzájomne informujú o potrebách mestskej časti v príslušnom mesiaci. Informácie za mestskú časť predkladá prednosta MÚ. Medzi pravidelné kontroly mestského okrskára v spolupráci s Mestskou políciou môžeme zahrnúť:
  - ◆ dohľad pri bytových exekúciách
  - ◆ pravidelný monitoring verejného poriadku
  - ◆ pravidelné kontroly v okolí ZŠ a MŠ
  - ◆ monitoring odstavených vrakov automobilov
  - ◆ kontrola parkovacích miest
  - ◆ ochrana objektov počas volieb
  - ◆ kontrola na trhoviskách a pod.

### **3.4. Väčšiu pozornosť venovať bezdomovcom, zistiť ovať ich pôvodné bydlisko a v spolupráci s mestom hľadať riešenie tohto sociálneho problému.**

- V Mestskej časti Bratislava-Dúbravka problém bezdomovcov riešime priebežne, v rámci svojich možností a v spolupráci s Magistrátom hl. mesta SR Bratislavy, vedúci jednotlivých sociálnych ubytovní a zlepšenou spoluprácou s príslušnými obvodnými lekármi. V rámci „Smernice o poskytovaní jednorázových finančných príspevkov v Mestskej časti Bratislava-Dúbravka“, sme poskytli 18 bezdomovcom finančný príspevok vzhľadom k ich sociálnej odkázanosti vo výške 900,- €, ďalej 7 bezdomovcov sme umiestnili v ubytovniach so zaplatením jedného mesačného poplatku za ubytovanie vo výške 480,-€, jedného sme umiestnili DSS v Stupave, trom bola nariadená psychiatrická liečba pomocou spolupráce s obvodnou psychiatrickou, 4 bezdomovcom, ktorí dodržiavajú sociálne návyky bola zaplatená strava v DSS Jesene života na Hanulovej ul. Uvedenú možnosť využili celkom len 114 dní spolu. S výstavbou ubytovne pre bezdomovcov mestská časť neuvažuje.



#### **4. Pomoc sociálne odkázaným občanom, rodinám a dôchodcom**

##### **4.1. Zabezpečiť skvalitnenie sociálnych služieb pre dôchodcov, ktorí sú na to odkázaní tak, aby mohli svoj život dožiť dôstojne.**

- V zmysle výberového konania na dodávateľa projektovej dokumentácie k stavbe „Zariadenie sociálnych služieb Fedákova ul.č.1“Architektonická kancelária , Kalištná 13, Bratislava spracovala projektovú dokumentáciu objektu na vydanie územného a stavebného povolenia pre uvedenú stavbu. Projektová dokumentácia bola prerokovaná v Komisii územného rozvoja, výstavby a dopravy MZ v decembri 2009.
- Uznesením MZ č.427 zo dňa 9.12.2009 bol schválený predložený projekt “ „na využitie 3-izbového bytu na Bagarovej 22 na účely poskytovania sociálnej služby formou denného stacionára pre seniorov Mestskej časti Bratislava-Dúbravka“. Jeho následná realizácia by mala zabezpečiť *zvýšenie kvality života* seniorov v mestskej časti Bratislava - Dúbravka a zároveň zmeniť súčasný stav v oblasti poskytovania sociálnych služieb pre túto cieľovú skupinu.
- MÚ poskytuje v priemere 74 občanom opatrovateľskú službu v domácnosti s nákladom 116178,72,- €. Uvedený počet opatrovaných je v jednotlivých mesiacoch rôzny, čo spôsobuje problémy rozdelením fondu pracovnej doby u zamestnaných opatrovateliek. Pribehu roka 2009 požiadalo 15 rodinných príslušníkov o zrušenie opatrovateľskej služby z dôvodu zhoršenia zdravotného stavu a nástup ošetrovateľskej agentúry na 24 hodím, odchod opatrovaného do zariadenia poskytujúceho sociálne služby , prebratie starostlivosti o opatrovaného rodinou a úmrtie.
- MÚ zabezpečuje stravovanie pre 54 seniorov na ZŠ Sokolíkova, ZŠ Pri Kríži, ZŠ Nejedlého, SPŠ elektrotechnickej K. Adlera, v Domove jesene života Hanulova 1/A, v Domove sociálnych služieb Aktíva Bazovského 4. Príspevok na denný stravný lístok je závislý od príjmu občana. Vyplatená suma na stravovanie dôchodcov za rok 2009 predstavuje sumu 3 175 40, €. Počet stravníkov sa znížil.
- V priebehu roka 2009 boli pre občanov Dúbravky, poskytnuté jednorázové finančné príspevky vo výške 6 372,- €, a na vianočné finančné príspevky pre rodiny a jednotlivcov v hmotnej núdzi , viacčlenné rodiny boli poskytnuté finančné príspevky vo výške 3 169,- €.
- Pre 900 jubilantov- občanov Dúbravky ( 70,75, 80, 85 ročných a vyšší vek ), pre ktorých mestská časť zorganizovala 4 podujatia kde im boli odovzdané darčeky s pohostením.Kultúrny program bol zabezpečený v spolupráci s MO Matice slovenskej , základnými školami, folklórnym súborom Klnka, spevákmi zo súboru Dúbravanka a detí z MŠ, v Dome kultúry Dúbravka.
- V decembri bolo stretnutie pána starostu mestskej časti s osamelými občanmi Dúbravky na predvianočnom posedí spojené s kultúrnym programom a pohostením a odovzdaním darčiekov.

- Stravovanie detí zo sociálne slabších rodín je nízke , často z dôvodu nezájmu rodiny poberať uvedenú dávku. V tejto súvislosti spolupráca oddelenia sociálnych vecí a zdravotníctva a oddelenia školstva, kultúry, mládeže, športu a materských škôl MÚ spolu vedením základných škôl sa zlepšil v prospech vyhľadávania detí zo sociálne slabším rodín , ktorým bude ponúknutá možnosť úhrady stravovania. Tieto príspevky na stravu uhrádzame zatiaľ len 4 deťom, nakoľko nebolo viac požiadaviek.
  - Od 1.9.2008 prechádza na Mestskú časť Bratislava-Dúbravka agenda týkajúca sa tvorby úspor maloletým deťom v zmysle ust. § 64 zákona 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, ktoré sú umiestnené v detských domovoch.
  - Obec spolupôsobí pri úprave a obnove rodinných pomerov dieťaťa finančnou podporou a poskytuje dieťaťu príspevok na tvorbu úspor podľa § 64 a § 65 zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov a v znení neskorších predpisov. Mesačná výška finančných prostriedkov, ktoré obec vyčlení zo svojho rozpočtu na úpravu a obnovu rodinných pomerov dieťaťa a na príspevok na tvorbu úspor, ktorý obec poskytuje dieťaťu umiestnenému do detského domova, je najmenej jedna dvanásťina z 10% sumy určenej podľa § 89 ods. 3 zákona č. 305/2005 Z. z., čo predstavuje sumu na rok 2009 vo výške 80,07 ,-€ (2.412,19 Sk).
  - Nárok dieťaťu vzniká na tvorbu úspor v prípade ak má dieťa obvyklý trvalý pobyt na území Obce a dieťa sa zdržiavalo na jej území najmenej jeden rok pred umiestnením do detského domova a na základe Tvorba úspor sa poskytuje dieťaťu, na základe rozhodnutia súdu o nariadení ústavnej starostlivosti.
  - Dieťaťu zaniká právo na tvorbu úspor ak sa vráti do vlastnej rodiny, do náhradnej rodiny, pestúnskej starostlivosti, adopcii alebo prestupu do diagnostického ústavu.
  - V Mestskej časti Bratislava-Dúbravka v roku 2009 bolo evidovaných 11 detí umiestnených v detských domovoch z toho :
    - ◆ jedno dieťa dovŕšilo 18 rokov
    - ◆ jedno dieťa sa dostalo na základe súdneho rozhodnutia do rodiny – matke
    - ◆ trom deťom nevzniká nárok na tvorbu úspor
    - ◆ tri deti sú v pestúnskej starostlivosti
    - ◆ trom deťom vyplácame aj naďalej tvorbu úspor.
- V roku 2009 sme na tvorbu úspor vyplatili sumu 1. 692,40 ,- €

#### **4.2. Podporovať činnosť klubov dôchodcov a iných neziskových organizácií.**

- Činnosť 3 Klubov dôchodcov je finančne dotovaná z prostriedkov mestskej časti, rovnako aj priestory klubov a spotrebované energie v kluboch hradí mestská časť. Oddelenie sociálnych vecí a zdravotníctva miestneho úradu zabezpečuje servis pre

- 
- Mimovládny neziskový organizáciám, občianskym združeniam, organizáciám zdravotne postihnutých občanov poskytol MÚ na ich činnosť bezplatne priestory raz mesačne v KC Fontána Ožvoldíkova ul. 12 a poskytuje im dotácie na ich aktivity a činnosť na základe žiadostí. Spolupráca neziskových organizácií s Oddelením sociálnych vecí a zdravotníctva je veľmi dobrá.
- 
- Agentúra podporovaného zamestnávania Ožvoldíkova 12 Bratislava, zabezpečila v roku 2009 dva počítačové kurzy pre seniorov začiatočníkov zdarma a jeden kurz na internet, ktorý bol hradený z príspevkov účastníkov. V organizovaní kurzov sa pokračuje pre veľký záujem seniorov.

#### **4.3. Podporiť mládež organizovaním činnosti v spoločenských organizáciách, kultúrnych spolkoch a v športových kluboch.**

Podporujeme činnosti:

- Občianske združenie Slovenský skauting, „Biele delfíny Bratislava“,
- Miestnej pobočky Matice slovenskú,
- Detského folklórneho súbor „KLNKA“,
- Občianskeho združenia „Dôstojná staroba“,
- Futbalového klubu Dúbravka,
- Športového hokejového klubu Hoba,
- SVK Bílikova ( volejbal, chlapci a dievčtá),
- SO TATRAN Dúbravka . a iné
- Tanečná škola Jagermajster
- Centrum voľného času Klokan
- Materské centrum Macko
- Občianske združenie Dúha
- Spoločnosť A.K.O.
- Občianske združenia pre zdravotne postihnutých(SZTP,UNSS, ZPMPa iné).

***V roku 2009 sme poskytli dotáciu vo výške 27 070,- € na :***

- Trojkraľový turnaj v šachu
- Majstrovstvá Dúbravky vo florbale
- Turnaj o štít MČ Dúbravka v hokejbale
- ŠHK HOBA KŠK BRATISLAVA Rozlúčka so zimou v maskách
- Majstrovstvá Dúbravky v hádzanej dievčat a chlapcov
- Majstrovstvá Dúbravky v atletike žiakov ZŠ 1. a 2. ročníka
- Olympiáda dúbavských materských škôl
- Národná cyklistická súťaž Antona Tkáča
- Majstrovstvá Dúbravky v atletike 1. a 2. stupňa
- Futbalový turnaj dievčat, mladších a starších žiakov o pohár starostu
- Devínske párkové preteky 2009
- Športové dni 2009 v Dúbravke

- Beh mladých Dúbravčanov
  - Hodový šachový turnaj v šachu
  - Futbalový turnaj o pohár riaditeľky školy
  - Majstrovstvá Dúbravky v atletike žiakov 5. a 6. ročníka
  - Majstrovstvá Dúbravky v hokejbale mladších a starších žiakov
  - Žiacky turnaj v minifutbale
  - Majstrovstvá Dúbravky vo futbale
  - Majstrovstvá Dúbravky v basketbale
  - Obvodné kolo v basketbale chlapcov ZŠ
  - Obvodné kolo v basketbale dievčat ZŠ
  - Obvodné kolo v malom futbale chlapcov ZŠ a OGY
  - Tretí ročník o putovný pohár Detského parlamentu Bratislava IV v mixbasketbale
- Na činnosť MO Matice Slovenskej Dúbravka, ZUŠ Alkana, Združení DSF Klnke, , ZUŠ Eugeňa Suchoňa, Tanečnému klubu Danube Bratislava, Spoločnosť A.K.O. o.z., Domov sociálnych služieb Prof. Karola Matulaya.

#### **4.4. Vytvoriť podmienky bezplatnej právnej pomoci a zdravotníckeho poradenstva pre členov klubov dôchodcov.**

- V kancelárii prvého kontaktu v budove MÚ Pri kríži 14 bola v marci 2009 zriadená psycho-sociálna a právna poradňa, ktorá poskytuje bezplatne služby občanom. Každý utorok od 15,00 hod do 17,00 poskytuje právne služby p. JUDr. Hoffmanová a poradňa pre psycho-sociálne poradenstvo, ktorú vedie p. PhDr . Horňanský poskytuje služby každý piatok od 13,30 hod do 15,00 hodiny.
- 
- Kancelária právnej pomoci pre Dúbravku a Karlovu Ves je zriadená v budove MU Karlova Ves na Námestí sv. Františka 8. Bola otvorená v utorok od 8,00 do 12,00 a vo štvrtok od 13,00 do 17,00 hod. v roku 2009. Kancelária právnej pomoci v Karlovej Vsi v roku 2010 končí svoju činnosť.

#### **4.5. Zriadiť komunitné centrá a zabezpečiť rizikovým skupinám efektívne sociálne služby**

Obsahom komunitného plánovania je bývanie, vzdelávanie a zamestnanosť, služby, kultúra a šport, spolužitie a medziľudské vzťahy. Komunitné plánovanie predstavuje nástroj demokratického zapájania sa verejnosti do riešenia konkrétnych problémov obce.

- V roku 2009 pracovníci miestneho úradu absolvovali školenie ohľadom komunitného plánovania. Na základe ich preškolenia sa podieľali pri tvorbe obsahu Komunitného plánu pre Mestskú časť Bratislava – Dúbravka, v spolupráci Asociáciou sociálnych pracovníkov a supervízorov Bratislava v spolupráci s komisiou sociálno-zdravotnou a bytovou MZ. Na základe spracovaného komunitného plánu bude možné poskytovať rizikovým skupinám obyvateľstva potrebné sociálne služby prostredníctvom komunitných centier.

#### **4.6. Vynaložiť úsilie na prevzatie správy dúbavského cintorína, zriadiť urnový háj a rozšíriť prístupovú komunikáciu na cintorín.**

- V roku 2009 sa v zmysle citovaného uznesenia MZ č. 258 zo dňa 16.9.2008 úlohy týkajúce realizácia projektu „Urnový háj pri kostole sv. Kozmu a Damiána v Dúbravke.
- V programovom rozpočte Mestskej časti Bratislava-Dúbravka na rok 2009 bol schválený uznesením MZ č. 336 zo dňa 7. apríla 2009 prevod finančných prostriedkov z FRB v sume 66 387 EUR na realizáciu projektu. Následne sú v texte uvedené úlohy súvisiace so zabezpečením realizácie projektu „Urnový háj pri kostole sv. Kozmu a Damiána v Dúbravke“.
- Zriadenie komisie ( dňa 1.7.2009 ) na vyhodnotenie ponúk v zmysle § 40 zákona č. 25 Z.z. o verejnom obstarávaní na spracovanie projektovej dokumentácie Urnový háj pri kostole sv. Kozmu a Damiána. Kritériom na vyhodnotenie ponúk bola najnižšia cena.
- Dňa 3.8.2009 bol výber zhotoviteľa. Víťazom súťaže sa stal uchádzač pán Ing. arch. Marián Malovaný, PhD s najnižšou cenovou ponukou 8 570,-€.
- Podpísanie zmluvy o dielo s víťazom súťaže bolo dňa 20.8.2009.
- Ing. arch. Marián Malovaný, Phd. odovzdal projektovú dokumentáciu na realizáciu Urnový háj pri kostole sv. Kozmu dňa 30.9.2009.
- Žiadosť o začatie územného konania bola podaná dňa 5.10.2009.
- Výber zhotoviteľa diela – november 2009.
- Zahájenie zemných prác – december 2009. Dňa 8.12 2009 MZ pozastavilo výkon uznesenia MZ č.336/2009 do 2.2.2010, vzhľadom na zvolanie verejného zhromaždenia občanov.

#### **4.7. Oživiť tradíciu víťania detí do života.**

- Víťanie detí do života sa uskutočnilo štyri krát v roku 2009 s finančným príspevkom z rozpočtu mestskej časti vo výške 300,-Sk na každé dieťa vrátane pamätného listu a darčeka.
- . Sponzorský dar od DEXIA banky vo výške 200,- Sk bol v roku 2009 pozastavený. Rodičia novonarodených detí rušili vkladnú knižku so sumou 500,- Sk ( 16,60 € ), a banka strácala klientov.
- 

### **5. Samospráva a miestny úrad**

#### **5.1. Rozvíjať samosprávnú demokraciu a občiansky princíp s výraznejšou účasťou občanov pri dôležitých rozhodovacích procesoch a zapojiť ich do činností odborných komisií miestneho zastupiteľstva.**

- Občania Dúbravky, špecialisti pracujú v 7 odborných komisiách Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava-Dúbravka, ktorí posudzujú materiály predkladané na rokovanie orgánov, upozorňujú na problémy občanov a svojimi odbornými radami ich pomáhajú riešiť.
- Nová pošta na Záluhách- bola otvorená na základe rokovaniam starostu mestskej časti so Slovenskou poštou a.s. Hľadali sa priestory na zriadenie pobočky novej

- Pracovníci Miestneho úradu v spolupráci s riaditeľmi základných a materských škôl sa podieľali na získavaní finančných prostriedkov mimo rozpočet mestskej časti, formou podávania projektov ( MŠ SR, VÚC a Magistrát hl. mesta SR Bratislavy).
- Na výzvy Ministerstva školstva SR v roku 2009 oblasti realizácie rozvojových projektov v rámci našej Mestskej časti Bratislava – Dúbravka zareagovali všetky základné školy a niektoré materské školy v jej pôsobnosti : ZŠ Beňovského 1, ZŠ Nejedlého 8, ZŠ Pri kríži 11, ZŠ Sokolíkova 2, tým, že podali žiadosti, z ktorých boli niektoré odsúhlasené a v termíne do 31.12.2009 úspešne ukončené. Takto získané finančné prostriedky, pri čerpaní ktorých bola zohľadnená hospodárnosť, efektívnosť a splnené podmienky uložené vo výzvach smerovali k vylepšeniu materiálo-technického zabezpečenia oblasti rozvoja športu na školách a športových aktivít jednotlivých škôl.

***Projektová činnosť základných škôl v Dúbravke v roku 2009 bola zameraná na projekty:***

- ESF 1 - „**Inovatívne a reformné kroky na ceste do budúcnosti základnej školy**“ celkové oprávnené výdavky : 159 816,93 EUR - úspešný projekt 4 ZŠ.
- ESF 2 – „**Inovácie v školskom vzdelávacom programe**“ - úspešný projekt ZŠ Pri kríži 11.
- Národný projekt „**Modernizácia vzdelávacieho procesu na základných školách**“ – pre zúčastnenú školu nepredstavuje daný projekt žiadnu finančnú ani administratívnu záťaž ( prihlásená škola získa zdarma počítačovú učebňu s dataprojektorom a notebboky (NB) pre učiteľov (podľa počtu žiakov, navštevujúcich ZŠ ) + vzdelávanie učiteľov. Technika sa do prihlásených škôl distribuovala do konca roka 2009. Dodaná technika: 2 ks Dataprojektor + 8 ks PC+NB, pre 4 ZŠ.
- Celonárodný projekt: **Ďalšie vzdelávanie učiteľov základných a stredných škôl v predmete informatika**. Dodaná technika: 4 ks Dataprojektor + 4 ks NB; pre všetky ZŠ v Dúbravke.
- Celonárodný projekt: **Vzdelávanie učiteľov základných škôl v oblasti cudzích jazykov**. Dodaná technika: 1 ks Dataprojektor a NB pre zapojených učiteľov.
- „ENVIROPROJEKT 2009“ pod názvom : „**Mladí environmentalisti skúmajú životné prostredie**“, požadovaná dotácia z MŠ SR 2 600€ + spolufinancovanie

- „**Otvorená škola 2009**“ pod názvom : „IKT sa stávajú pomocníkmi v každodennom živote“; ( požadovaná dotácia z MŠ SR 8 100€ + 427 € spolufinancovanie mestskej časti ), Termín realizácie projektu : od 1.09.2009 do 31.12.2009-úspešný projekt ZŠ Beňovského 1.
- „**Európska jar 2009 – SpringDay**“ – „Európsky rok kreativity a inovácie“ (ERKI); (NÁPADY HÝBU EURÓPOU) T : od 23.03.2009 do 09.05.2009- vid. vyhodnotenie na [www.zssokolikova.sk](http://www.zssokolikova.sk), [www.zsbenba.edu.sk](http://www.zsbenba.edu.sk) zapojenosť škôl vo všetkých členských štátoch EÚ + SR, (a mimo nej) riadené Európskou sieťou škôl (EUN) pri Európskej komisii – podujatia, aktivity, súťaže, hry, blogy, videokonferencie pre učiteľov a žiakov s cieľom priblížiť mladých ľudí k Európe, zlepšiť demokraciu, dialóg a debatu o EÚ na miestnej, regionálnej úrovni ; s podporou IKT ( zviditeľnenie sa, získať uznanie).
- Microsoft IT Academy, vid'. [www.zssokolikova.sk](http://www.zssokolikova.sk)
- PLANÉTA VEDOMOSTÍ – digitálne kurikulum ([www.planetavedomosti.sk](http://www.planetavedomosti.sk)) komplexný elektronický vzdelávací systém pre základné a stredné školy (10 učiteľov a 60 žiakov) : Matematika, Chémia, Prírodoveda, Fyzika, Biológia, ZŠ Sokolíkova 2.
- “Socrates“ (návšteva v Anglicku od 23. apríla 2009 a v Španielsku jún 2009 vid'. [www.zsbenovskeho.sk](http://www.zsbenovskeho.sk)) ; spolu zapojené tri ZŠ.

#### *Úspešne realizované projekty v materských školách v roku 2009:*

- Národný projekt v trvaní 4 rokov spolufinancovaný z prostriedkov ESF pod názvom: „**Vzdelávanie pedagogických zamestnancov materských škôl ako súčasť reformy vzdelávania**“- akreditované vzdelávanie týchto zamestnancov v rámci ich kariérového rastu s priznaním kreditov. Každá do projektu zapojená MŠ dostala v decembri 2009 digitálnu techniku v celkovej sume s DPH 1 960,53 €: (stolový PC s príslušenstvom, digitálny fotoaparát, televízor, MP3 prehrávač, 3ks aplikačný SW, LEGO Education DUPLO dom, 2ks elektronická didaktická pomôcka a multifunkčné zariadenie –tablet Brother DPC); 9 MŠ.
- “ELDEL“ – európsky výskumný projekt : „**Utváranie základov gramotnosti v európskych jazykoch : longitudinálna štúdia**“- sledovanie základov čítania a písania, Z: Doc. PhDr. Marína Mikulajová, Csc., Mgr. Miroslava Schoffelová, Katedra logopédie , UK Pedagogická fakulta v Bratislave, Bratislava 813 34 , na Materskej škole Cabanova 44, pani riaditeľka Nataša Polláková a Materskej škole Damborského 3, pani riaditeľka Ľudmila Oravcová s deťmi vo veku od 5 do 6 rokov, termíne marec 2009 – jún 2009 ( trojročný výskumný projekt prebiehajúci v piatich štátoch – SR+ ČR+ Fra + Veľ. Brit.+ Span.), ktorý bude mať pokračovanie v sledovaní detí v 1. a 2. roč. základných škôl. Na základe písomnej žiadosti, dohody s riad. MŠ a súhlasu rodičov detí, pán starosta dňa 9. marca 2009 dal písomné povolenie na realizáciu projektu.

- “ELEKTRONIZÁCIA A REVITALIZÁCIA materských škôl 2009“ pod názvom: „**Materská škola po novom – inovatívne formy edukácie**“ ( 3 300 € MŠ SR ), bez nášho spolufinancovania, Termín realizácie : od 15.06.2009 do 31.10.2009 úspešný projekt MŠ Švantnerova 1.
- V priebehu septembra 2009 firma Goodyear s.r.o. spolu so svojimi obchodnými partnermi vybrala a odmenila niektoré materské školy z Dúbravky v rámci projektu „ Bezpečná škôlka“ , ktoré jej zaslali výtvarné diela diela detí týkajúce sa bezpečnosti na cestách. Odmenou im bolo 20 reflexných detských vestičiek, ktoré im v decembri počas Mikuláškej nádielky pán starosta Ing. Ján Sandtner odovzdal. Zvýšenie bezpečnosti predškôlkov na cestách bolo cieľom projektu, do ktorého boli materské školy v Dúbravke zapojené.
- V priebehu roka 209 Miestny úrad Mestskej časti Bratislava-Dúbravka pracoval na dokončení revitalizácie parku Družba II. etapa, v rámci Operačného programu Bratislavský kraj, prostredníctvom využitia finančných prostriedkov z fondov EÚ s použitých vlastných prostriedkov vo výške 5 % z celkových schválených nákladov.
- Prostredníctvom Inštitútu vzdelávania MV SR Miestny úrad pokračoval s odbornou prípravou svojich pracovníkov v oblasti zákona o správnom konaní, o aplikácii zákona o slobodnom prístupe k informáciám, k zákone 448/2008 Z.z. o poskytovaní sociálnych služieb , zákone 447/2008 Z.z. o peňažných príspevkoch na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia a o zmene a doplnení niektorých zákonov a v oblasti komunitného plánovania.
- **Webová stránka** Mestskej časti Bratislava-Dúbravka v roku 2009 bola prerobená tak, aby spĺňala kritéria prístupnosti a použiteľnosti webovej stránky pre ľudí so zrakovými obmedzeniami. Došlo k prepojeniu webu na Intranet MÚ, pre internú potrebu zamestnancov MÚ. Z hľadiska prístupnosti web stránky **portál dubravka.sk**, dosiahol na základe monitorovania štandardov pre informačné systémy verejnej správy v januári 2009 rating prístupnosti 95,7%, čo znamená, že dosahuje vysokú úroveň prístupnosti.
- Umiestnili sme sa ako mestská časť na prvom mieste a pozitívnymi zmenami sme vytvorili modernú a dynamickú web stránku. Priemerná návštevnosť stránky je 16 tisíc obyvateľov za mesiac a pre jej dynamickosť sme sa zúčastnili v súťaži o zlatý erb.
- Súťaž ZlatyErb.sk vyhlasuje spoločne Slovensko občianske združenie, Únia miest Slovenska a Združenie informatikov samospráv Slovenska. Hlavným cieľom súťaže ZlatyErb.sk je podporiť informatizáciu slovenských samospráv a oceniť výnimočné projekty, podporiť výmenu skúseností a ohodnotiť snahu zástupcov samospráv účinne využívať informačno-komunikačné technológie k zvyšovaniu kvality a prístupnosti služieb samosprávnych krajov, miest, mestských častí a obcí.
- Vyhlásenie výsledkov súťaže ZlatyErb.sk 2009 sa uskutočnilo 4. novembra 2009 v Bratislave počas medzinárodnej kongresu ITAPA 2009. Do súťaže sa



## **5.2. Zriadiť bezbariérovú „ Kanceláriu prvého kontaktu „ pre rýchle zjednodušené vybavovanie agendy občanom**

- Kancelária prvého kontaktu bola funguje od októbra 2007 v budove MÚ Pri kríži 14. Na základe podnetov od občanov sa kvalita poskytovaných služieb v roku 2009 zlepšila. V uvedenej miestnosti poskytuje služby aj Občianska psycho-sociálna a právna poradňa od marca 2009. V spolupráci s Fórum spotrebiteľov Slovenska pripravujeme zriadenie poradne pre spotrebiteľov v rámci Dúbravky.

## **5.3. Organizovať a zvolávať verejné zhromaždenia občanov pred prijatím dôležitých rozhodnutí..**

Verejné zhromaždenie občanov v roku 2009 bolo zvolané k poskytnutiu:

- Informácie o „Programovom vyhlásení Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava-Dúbravka na obdobie rokov 2007 – 2010 „ a rok 2009, ktoré sa konalo v DK Dúbravka dňa 6.5.2009, s hlavnými témami.:
  - ◆ Výstavba 52 nájomných bytov v Dúbravke
  - ◆ Výstavba urnového hája pri kostole Kozmu a Damiána v Dúbravke

## **5.4. Umožniť zapojenie občanov do tvorby obsahu a štruktúry Dúbravského spravodajcu a Dúbravskej televízie.**

- Reakcie občanov na činnosť samosprávy a príspevky , ktoré poukazujú na problémy v Mestskej časti Bratislava-Dúbravka sú uverejňované v Dúbravskom spravodajcovi, cez Fórum občanov na webovej stránke MČ Dúbravky Pracovníci mestskej časti podmet občanov odstraňujú alebo hľadajú riešenia. na ich odstránenie. Odpovede na otázky občanov sú uverejňované na webovej stránke mestskej časti Dúbravka kolonke „ Fórum“ , alebo ju občan dostane písomne resp. osobným prerokovaním uvedeného problému na MÚ.
- 
- Podmetom občanov v rámci svojho vysielania a cez obsahové zameranie uvádzaných problémov , DT by mala venovať zvýšenú pozornosť podľa aktuálnosti.
- 

## **6. Školstvo, kultúra a pamiatky**

### **6.1. Zlepšiť materiálne a sociálne podmienky na školách.**

- V roku 2009 sa pokračovalo s údržbou a opravou objektov a vnútorného vybavenie na základných školách a materských školách. Podrobné členenie čerpaných prostriedkov schválilo MZ dňa 8.12.2009 uznesením č. 424 pri schvaľovaní plnenia príjmov a výdavkov rozpočtu Mestskej časti Bratislava-Dúbravka k 30.9.2009

## 6.2. Zabezpečiť postupnú rekonštrukciu školských budov, školských dvorov a zariadení.

V roku 2009 bola zabezpečená:

- Realizácia projektu výstavby viacúčelového ihriska v areáli ZŠ Nejedleho.
- Revitalizácia detských ihrísk v areáli MŠ Pri Kríži, MŠ Damborského.
- Bol predložený iniciatívny návrh poslanca Ing. Bednára na dobudovanie a prevádzkovanie areálu telesnej výchovy, športu a zdravia na Bílikovej a Lysákovej ul. v MČ Bratislava-Dúbravka.
- Výmena plastových okien na MŠ Damborského, Sekurisova a Pekníkova.
- Priestory na ZŠ Pekníkova sú po rekonštrukcii, zvýšili kapacitu miest v MŠ. Otvorením dvoch nových tried v MŠ mestská časť zabezpečila umiestnenie 40 detí do novej MŠ. Navrhované útlmové programy na MŠ v roku 2008 neboli reálne. Opak je pravdou, treba posilňovať kapacity MŠ.
- Oplotenie MŠ na Pekníkovej u. zabezpečilo zvýšenie ochrany bezpečnosti detí.
- Inovácia výmenníkových staníc a plynových kotolní a rekonštrukcia rozvodov tepla vrátane merania spotreby tepla. V roku 2009 bola vybudovaná nová OST na ZŠ Beňovského a rekonštrukcia prepojenia s PSA Bullova a zabezpečenie prevádzkyschopnosti plynovej kotolne na ZŠ Bílikova vykonaním najnutnejších opráv.
- Odčlenenie bytov v MŠ z centrálneho vykurovania a dodávky teplej vody.
- Inovácia výmenníkových staníc a plynových kotolní a rekonštrukcia rozvodov tepla vrátane merania spotreby tepla. V roku 2009 bola vybudovaná nová OST na ZŠ Beňovského a rekonštrukcia prepojenia s PSA Bullova a zabezpečenie prevádzkyschopnosti plynovej kotolne na ZŠ Bílikova s vykonaním najnutnejších opráv.
- Okrem činnosti na úseku koncepcie zásobovania teplom a teplou vodou a návrhov na riešenie havarijných situácií tepelných zdrojov prevádzkovaných mestskou časťou sa pracovná skupina pre energetiku zaoberala aj cenou tepla zo zdrojov zásobovaných z plynových kotolní prevádzkovaných spoločnosťou Dalkia, a.s. V tejto súvislosti treba poznamenať, že Úrad pre reguláciu sieťových odvetví je konečným orgánom pre stanovenie ceny tepla v rámci SR. Úrad pre reguláciu sieťových odvetví vo svojom stanovisku zaslanom listom predsedu ÚRSO č. 14730/2008, zo dňa 4.12.2008 konštatoval, že spoločnosť Dalkia, a.s. má v M.Č. Dúbravka pre rok 2008 rozhodnutiami úradu schválené ceny, ktorými má pokryté len oprávnené náklady na nákup paliva na rok 2008. Pracovná skupina sa uvedeným problémom zaoberala a dospela k záverom že:
  - od 1.12.2010 je Dalkia, a.s. je povinná poskytovať m.č. informácie o dohodnutých technických údajoch o predaji tepla.
  - Dalkia, a.s. je povinná postúpiť m.č. každoročne v dostatočnom predstihu (cca 1 týždeň vopred pred podaním návrhu kalkulácie ceny tepla na

- Dalkia, a.s. bez súhlasu nemôže prenajať predmet nájmu tretej osobe, atď.

Pracovná skupina pre energetiku m.č. pravidelne pozýva na rokovania aj štatutárnych zástupcov spoločnosti k riešeniu vzniknutých problémov.

Cena tepla schválená pre rok 2010 ÚRSO je v porovnaní so skutočnou spotrebou v roku 2008 nižšia o 72,87 Sk/GJ. Rok 2009 zatiaľ ešte nie je vyhodnotený.

### **6.3. Podporiť formy celoživotného vzdelávania seniorov vzdelávacím systémom Univerzity tretieho veku.**

- Univerzitu tretieho veku navštevuje 23 seniorov z Dúbravky. Sústreďenia prebiehajú v Klube dôchodcov na Bazovského 4 v spolupráci s Okresnou organizáciou Jednoty dôchodcov Slovenka a lektormi z Univerzity Komenského Bratislava z radov poslancov MZ.

### **6.4 Zriadiť miestne múzeum vo vhodných priestoroch. Venovať zvýšenú pozornosť správe a údržbe historických, cirkevných, kultúrnych pamiatok a stavieb miestneho významu.**

- MÚ zriadil dočasne miestne múzeum v priestoroch úradu dočasne, ktoré nevystihuje život v Dúbravke. Pripravuje sa rekonštrukcia objektu Pod záhradami pre zriadenie Múzea Dúbravky ( prípravy výberového konania na spracovateľa projektovej dokumentácie ).
- 
- V roku 2009 pripravila Miestna pobočka Matice slovenskej Dúbravka mnohé pekné podujatie pre deti, matky seniorov ( tradície Veľkej noci a Fašiangov v Dúbravke, Deň matiek, akcie pri príležitosti MDD, Vianočné koledy, ozdobovanie medovníkov a pod). Zorganizovala zájazdy do rodiska našich literárnych dejateľov, pripravila podujatia, akadémiu, prednášky pri príležitosti významných národných udalostí a životných výročiach významných osobností. v spolupráci s mestskou časťou
- 
- V kronike mestskej časti je sú zachytené všetky významné udalosti súvisiace so životom v obci.
- 
- Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Bratislava-Dúbravka svojím uznesením č. 284 zo dňa 4. 11. 2008 schválilo zoznam pamätihodností na území Mestskej časti Bratislava-Dúbravka. Uvedené pamätihodnosti v zozname súvisia s históriou a životom Mestskej časti a predstavujú pre Dúbravku osobitnú hodnotu. Je potrebné dopracovať katalóg kultúrnych pamiatok , ktorý sa využije aj pre oblasť turistiky.
- 
- Mestská časť počas Dúbravských hodov v septembri 2009 zabezpečil bohatý kultúrny program, ktorý mal veľmi pozitívny ohlas u občanov.

- V roku 2009 bol komplexne zrekonštruovaný amfiteáter na Valachovej ulici , na ktorom sme organizovali oslavy MDD, a príchod Mikuláša do Dúbravky. Ide o dôstojný kultúrny stánok, ktorý je nutné využívať na akcie organizované ZŠ a MŠ, počas Kultúrneho leta v Dúbravke a pod.
- Mestská časť pokračovala v organizovaní tretieho ročníka Chorvátskych slávností v spolupráci s Veľvyslanectvom Chorvátskej republiky na Slovensku a Zväzom chorvátov žijúcich na Slovensku . Večer chorvátskeho folklóru má veľký ohlas medzi návštevníkmi podujatia , ktorými sú obyvatelia z mestských častí Bratislavy a obcí Bratislavského samosprávneho kraja, ktorých súbory v Dúbravke vystupujú. Podujatie sa uskutočnilo v novembri 2009.

## 6.5. Vytvoriť celoročný kalendár významných športových a kultúrnych akcií.

- Na rok 2009 kalendár bol spracovaný v tomto členení:

### Zoznam kultúrnych podujatí :

#### ***Marec***

Kultúrny program pre jubilantov Dúbravky I. štvrťrok 2009

Súťaž žiakov ZŠ Bratislava IV, „Dúbravka moja“

Deň učiteľov

#### ***Apríl***

Divadlo pre MŠ Pri Kríži

Deň Matiek

#### ***Jún***

Medzinárodný deň detí v Areáli Pekníkova

Oceňovanie žiakov ZŠ – KC Fontána Ožvoldíkova

Súťaž žiakov ZŠ v okrese Bratislava IV, „Vedomosti národa““

Kultúrny program pre jubilantov Dúbravky II. štvrťrok 2009

#### ***September***

Slávnostné uvítanie žiakov 1. ročníkov na ZŠ

Kultúrny program pre jubilantov Dúbravky III. štvrťrok 2009

Dúbravské hody

#### ***Október***

Japonská vernisáž

Divadlo pre MŠ Pri Kríži

Odber krvi- pracovníci MÚ, Dobrovoľný hasičský zbor Dúbravka, študenti SPŠE, občania

Baletka pre ZŠ Pri Kríži

Divadlo pre ZŠ Pri Kríži

#### ***November***

Japonské dielne pre deti Dúbravky od 10. rokov a vyššie.

Japonské dielne pre deti do 10. rokov

#### ***December***

Mikuláš pre MŠ na koči – darčeky pre MŠ od pána starostu

Mikuláš pre verejnosť- Amfiteáter Valachova- darčeky pre deti

Kultúrny program pre jubilantov Dúbravky IV. štvrťrok 2009

Predvianočné posedenie pre osamelých Dúbravčanov s koledníkmi.

## **Zoznam športových podujatí:**

### ***Január***

Trojkráľový celoslovenský šachový turnaj pod záštitou starostu M.č, Bratislava\_ Dúbravka  
Majstrovstvá Dúbravky vo florbale

### ***Február***

Turnaj o štít MČ Dúbravka v hokejbale

### ***Apríl***

ŠHK HOBA KŠK BRATISLAVA Rozlúčka so zimou v maskách  
Majstrovstvá Dúbravky v hádzanej dievčat a chlapcov

### ***Máj***

Majstrovstvá Dúbravky v atletike žiakov ZŠ 1. a 2. ročníka  
Olympiáda dúbavských materských škôl  
Olympiáda materských škôl  
Majstrovstvá Dúbravky v atletike 1. a 2. stupňa  
Futbalový turnaj dievčat, mladších a starších žiakov o pohár starostu M. č. Bratislava\_ Dúbravka  
Pána Ing. Jána Sandtnera  
Devínske párkové preteky 2009

### ***Jún***

Športové dni 2009  
Beh mladých Dúbavčanov  
Futbalový turnaj o pohár riaditeľky školy

### ***September***

Majstrovstvá Dúbravky v atletike žiakov 5. a 6. ročníka  
Majstrovstvá Dúbravky v hokejbale mladších a starších žiakov

### ***Október***

Žiacky turnaj v minifutbale

### ***November***

Majstrovstvá Dúbravky vo futbale  
Majstrovstvá Dúbravky v basketbale  
Obvodné kolo v basketbale chlapcov ZŠ  
Obvodné kolo v basketbale dievčat ZŠ  
Obvodné kolo v malom futbale chlapcov ZŠ a OGY

### ***December***

Tretí ročník o putovný pohár Detského parlamentu Bratislava IV v mixbasketbale

Úlohy Programového vyhlásenia Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava-Dúbravka na obdobie rokov 2007 – 2010 sú rozpracované, budú sa ďalej sledovať a a vyhodnocovať až do ich úspešnej realizácie do konca volebného obdobia v roku 2010.